

DOPORUČENÍ

č. 1/2023

Rady pro vnitřní hodnocení ČZU

4. ledna 2023



Česká zemědělská
univerzita v Praze

Univerzita plná života

Článek 1 Úvodní ustanovení

- (1) Předmětem tohoto doporučení je zajištění objektivitu a dalšího rozvoje aktivit v zajišťování a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací a tvůrčí činnosti na ČZU.
- (2) Toto doporučení je zpracováno zejména v souladu se zákonem č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), nařízením vlády č. 274/2016 Sb., o standardech pro akreditace ve vysokém školství, ve znění pozdějších předpisů a metodickými materiály Národního akreditačního úřadu pro vysoké školství (dále jen „NAÚ“).

Článek 2 Oblasti dalšího rozvoje zpětnovazebních mechanismů

- (1) Česká zemědělská univerzita v Praze (ČZU) má v kontextu s udělenou institucionální akreditací v 7 Oblastech vzdělávání dlouhodobou zkušenost s nastavením vnitřního prostředí a vnitřních procesů spojených se systémem vnitřního hodnocení a zajišťování kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností. Klíčovou součástí interních procesů je Rada pro vnitřní hodnocení ČZU (RVH), která ze své zákonné pozice vstupuje do hodnocení a zajišťování kvality dílčích činností. Nastavení procesů je na ČZU dlouhodobě monitorováno, evaluováno a diskutováno tak, aby byly průběžně naplňovány a dále rozvíjeny strategické cíle odrážející národní a evropské standardy systému řízení a zajišťování kvality na VŠ.
- (2) V rámci zpětnovazebních mechanismů prošla Česká zemědělská univerzita v Praze v roce 2022 mezinárodním institucionálním hodnocením (Institutional Evaluation Programme – IEP), které poskytlo vedení ČZU a jednotlivým fakultám další důležitý vhled a doporučení plynoucí ze zkušeností mezinárodního evaluačního týmu. Tyto průběžné evaluace a hodnocení (společně s výstupy ze zasedání Mezinárodní vědecké rady) využívá RVH zejména prostřednictvím doporučení k definování oblastí dalšího rozvoje. V návaznosti na tyto dlouhodobé evaluace nastavení vnitřního prostředí RVH na svém zasedání dne 12. 12. 2022 doporučuje:
 - a. Snížit administrativní zátěž, jež je kladena na garanty studijních programů a vedení fakult článkem 8 „Příprava a projednávání hodnotících zpráv o studijních programech a programech celoživotního vzdělávání“ vnitřního předpisu „Pravidla systému zajišťování kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností České zemědělské univerzity v Praze (účinný od 15.6.2017)“. RVH doporučuje zjednodušení postupu schvalování hodnocení studijních programů – zejména několika úrovněv zapojení vedení fakult do tohoto procesu.
 - b. RVH doporučuje, aby mezi další reporty pravidelně projednávanými RVH a Kolegiem rektora (KR) byly každoročně nad rámec ročních hodnocení předkládaným garantům studijních programů zařazeny i analýzy týkající se kvality závěrečných prací: tj. zejména vývoj počtu vedených závěrečných prací (včetně disertačních prací) na pedagoga. RVH

doporučuje u vedoucího závěrečné práce/školitele, jemuž byla udělena výjimka v souladu s článkem 2 odst. 6 Směrnice rektora č. 5/2019 - Pravidla zadávání, zpracování, odevzdání, archivace a zveřejňování bakalářských a diplomových prací na ČZU (u disertačních prací v souladu s článkem 3 Směrnice rektora č. 2/2018 - Kreditní systém doktorských studijních programů ČZU) odůvodnění udělení této výjimky. U těchto závěrečných prací RVH doporučuje do analýzy uvádět hodnotu shody práce s již dříve publikovanými texty a výsledek hodnocení práce u SZS.

RVH dále doporučuje v pravidelných intervalech zřizovat komise RVH pro hodnocení kvality závěrečných prací, přičemž by se tyto komise měly věnovat kvalitě závěrečných prací dle stanovených standardů pro bakalářské, magisterské a doktorské práce a shodám s jinými texty odevzdaných závěrečných prací.

- c. RVH doporučuje, aby mezi další reporty pravidelně projednávanými RVH a KR byly každoročně nad rámec ročních hodnocení předkládaným garantům studijních programů zařazeny i analýzy týkající se délky studia studentů doktorských studijních programů. U studentů s nižší délkou doby studia, než je standardní doba studia, RVH doporučuje uvádět odůvodnění školitele.
- d. RVH doporučuje věnovat zvýšenou pozornost odůvodnění garantů studijních programů u neúspěšnosti studia studentů bakalářských, magisterských a doktorských studijních programů, a to včetně neúspěšnosti studentů u jednotlivých studijních předmětů.

Článek 3

Závěrečná ustanovení

(1) Toto doporučení bylo schváleno Radou pro vnitřní hodnocení ČZU dne 12. prosince 2022.

(2) Toto doporučení nabývá účinnosti dnem 4. ledna 2023.

V Praze dne 4. ledna 2023

prof. Ing. Petr Sklenička, CSc.

předseda RVH